

'दुर्गाडी किल्ला' राज्य शासनाच्या मालकीचाच



कल्याण दिवाणी न्यायालयाने फेटाळला मुस्लिम संघटनेचा दावा तब्बल चार दशकानंतर आला ऐतिहासिक निकाल

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता
कल्याण(प्रतिनिधी) :

ऐतिहासिक कल्याण नगरीची सांस्कृतिक ओळख असलेल्या दुर्गाडी किल्ल्याच्या मालकीबाबत कल्याणच्या दिवाणी न्यायालयाने ऐतिहासिक निकाल दिला आहे. दुर्गाडी किल्ल्याची जागा ही राज्य शासनाच्याच मालकीची असण्यावर शिक्कामोर्तब करत या दुर्गाडी किल्ल्यावरील

मुस्लिम संघटनेच्या मालकीचा दावा न्यायालयाने फेटाळल्याची माहिती सरकारी वकील अॅड. सचिन कुलकर्णी यांनी पत्रकारांना दिली.

कल्याण न्यायालयाच्या या निकालानंतर शिवसेना, भाजपसह अनेक हिंदुत्ववादी संघटनांनी या निर्णयाचे स्वागत करत संपूर्ण न्यायव्यवस्थेचे आभार मानले आहेत. विशेष म्हणजे गेल्या साडेचार दशकांन

अधिक काळापासून दुर्गाडी किल्ल्याच्या मालकीबाबतचा हा खटला सुरू होता. याठिकाणी असणारे मुस्लिमधर्मियांचे प्रार्थनास्थळ असल्याचे सांगत मुस्लिम समुदायाच्या वतीने मजलिस ए मुशावरा ट्रस्टकडून दुर्गाडी किल्ल्याच्या जागेवर मालकी हक्क सांगण्यात आला होता.

मात्र कल्याण न्यायालयातील वरिष्ठ स्तर दिवाणी न्यायाधीश

ए. एस. लांजेवार यांनी मजलिस ए मुशावरा ट्रस्टकडून मुदतबाह्य कालावधीत हा दावा दाखल करण्यात आल्याचे सांगत त्यांचा मालकी हक्क फेटाळून लावला. आणि दुर्गाडी किल्ल्याची जागा ही शासनाच्याच मालकीची असल्याच्या मुद्द्यावर शिक्कामोर्तब केल्याची माहिती सरकारी वकील अॅड सचिन कुलकर्णी यांनी दिली.

देवेंद्र फडणवीसांची १.५ लाख सरकारी नोकऱ्यांची घोषणा



द.ठाणे जीवनदिप वार्ता/मुंबई(प्रतिनिधी) :

मुख्यमंत्रिपदाची सुत्रे हातात घेतल्यानंतर देवेंद्र फडणवीस हे अंशाने मोडवर आले आहेत. आपल्या सरकारची पुढील दिशा कशी असेल, याबाबत सोमवारी मुख्यमंत्र्यांनी स्पष्ट केलंय. नोकरी-रोजगार उपलब्ध करण्यासाठी अनेक योजना राबवण्यासाठी त्यांनी रूपरेषा तयार केली आहे.

दीड लाख नोकऱ्यांसाठी देवेंद्र फडणवीस यांनी आदेश दिले आहेत. टाईम्स ऑफ इंडियाने याबाबतचे वृत्त दिले आहे. राज्यात विविध योजना राबवण्यासह तरुणांना सरकारी नोकरी मिळेल, असे आश्वासन देवेंद्र फडणवीस यांनी दिले. राज्यातील तरुणांसाठी लवकरच १.५ लाख रोजगार उपलब्ध करण्यात येतील, त्यासाठी भरती प्रक्रिया राबवण्यात यावी, असे आदेश त्यांनी सोमवारी दिल्याचं समोर आलेय. त्यामुळे लवकरच बंपर सरकारी नोकऱ्या राज्यातील तरुणांसाठी उपलब्ध होतील, असे म्हटलंय जातेय. मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस काय म्हणाले ? 'आधीच्या सरकारी कर्मचाऱ्यांची बढती प्रक्रिया पूर्ण करा. नंतर नवीन भरती प्रक्रिया पूर्ण करण्यास सुरुवात करा. तसेच नवीन भरती आणि विद्यमान कर्मचाऱ्यांना डोमेन ज्ञान आणि तंत्रज्ञान अवलंबून यावर लक्ष केंद्रित करणारे सर्वसमावेशक प्रशिक्षण मॉड्यूल विकसित करा. असे देवेंद्र फडणवीस यांनी सांगितले.' सरकारी कर्मचाऱ्यांबद्दल बोलताना मुख्यमंत्री म्हणतात, 'सरकारी कर्मचाऱ्यांना अधिक वेळ फिलडमध्ये घालवावं लागेल. जिल्ह्यांमध्ये सचिवांचा भेटीसाठी तपशीलवार वेळापत्रक तयार करा. सरकारी कार्यक्रम आणि उपक्रमांची प्रभावी अंमलबजावणी सुनिश्चित करण्यासाठी जिल्हास्तरीय समन्वय यंत्रणा मजबूत करा.' मंजूर झालेल्या प्रकल्पांमुळे १.२ लाख लोकांना मिळणार रोजगार गेल्या ८ महिन्यात मंजूर झालेल्या प्रकल्पामधून प्रत्यक्ष आणि अप्रत्यक्ष ३.३ लाख कोटी रुपयांची गुंतवणूक झाली आहे. यामधून १.२ लाख नोकऱ्या उपलब्ध होतील, असे राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन यांनी विधानभवनातील आपल्या भाषणात सांगितलं. ते म्हणाले, 'सेमीकंडक्टर, इलेक्ट्रिक वाहने, एरोस्पेस आणि डिफेंस, केमिकल्स आणि पॉलिमर्स, लिथियम आयर्न बॅटरी अॅड स्टील यांसारख्या हाय टेक प्रकल्पांना 'अॅकर इंडस्ट्री'चे दर्जा देण्याचे धोरण सरकारने दिले आहे. ज्यामुळे लोकांसाठी रोजगार निर्माण होईल.'

मुंबई डेटा सेंटरची राजधानी पुढे राज्यपाल म्हणतात, 'सरकारने माहिती तंत्रज्ञान आणि तंत्रज्ञान समर्थित सेवा धोरण आणि ग्रीन डेटा सेंटर धोरण जाहीर केले आहे. ज्याचे उद्दिष्ट मुंबईला भारताची डेटा सेंटर राजधानी बनवण्याचे आहे. या धोरणाचा एक भाग म्हणून, मुंबई आणि नवी मुंबईमध्ये ग्रीन इंटिग्रेटेड डेटा सेंटर पार्क उभारले जाईल. ज्यामुळे १ लाख कोटी रुपयांची गुंतवणूक होईल आणि २० हजार लोकांसाठी रोजगार निर्माण होईल.

कुर्ला बस अपघातात मृतांचा आकडा ६ वर

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता
मुंबई(प्रतिनिधी) :

मुंबईतील कुर्ला येथे झालेल्या 'बेस्ट' बसच्या अपघातामध्ये मृतांची संख्या वाढली आहे. सोमवारी रात्री या अपघातामध्ये तीन जण दगावल्याची माहिती समोर आली होती. मात्र उपचारादरम्यान तीन जखमी व्यक्तींचा मृत्यू झाल्याने मृतांचा आकडा सहा वर पोहोचला आहे. या अपघातामध्ये ४९ जण जखमी झाले आहेत. नियंत्रण सुटलेल्या बसने अनेक पादचाऱ्यांबरोबरच वाहनांनाही धडक दिल्याचं पाहायला मिळालं.

एस. जी. बर्वे मार्गावर हा अपघात झाल्याची माहिती पोलिसांनी दिली आहे. पिलरला धडकली वाहने बृहन्मुंबई इलेक्ट्रीसिटी सप्लाय अॅण्ड ट्रान्स्पॉर्ट म्हणजेच 'बेस्ट'ची अपघातग्रस्त बस कल्याणवरून अंधेरीला जात असतानाच हा



अपघात कुर्ला पश्चिम येथे घडला.

या भरधाव वेगातील बसने ३० ते ४० वाहनांना धडक दिली. काही वाहने अगदी १०० मीटरपर्यंत फरफटत नेली.

ही बस इतकी वेगात होती की तिने धडक दिलेल्या गाड्या रस्त्याच्या बाजूला काम सुरु असलेल्या बांधकाम सुरु असलेल्या पिलरवर आदळून अगदी चक्काचूर

झाल्या. या इमारतीची सुरक्षा भिंत तोडून धडक बसलेली वाहन त्याखाली दबली गेली. पोलिसांनी काय सांगितलं? कुर्ल्यामध्ये बसवरील नियंत्रण सुटल्याने बसने काही वाहने चिरडली. २५ लोक यामध्ये जखमी झाले असून मृतांची संख्या ४ वर पोहोचली आहे. जखमींवर रुग्णालयांमध्ये उपचार सुरु आहेत. या

मृतांची संख्या ६ ; जखमींची संख्या ४९

प्रकरणामध्ये बस चालकाला ताब्यात घेण्यात आलं आहे. या प्रकरणाचा तपास आम्ही करत आहोत,' अशी माहिती झोन ५ चे उपायुक्त गणेश गावडे यांनी रात्री उशीरा प्रसारमाध्यमांशी बोलताना सांगितलं. जखमींना महानगरपालिकेच्या भाभा रुग्णालयाबरोबरच सायन रुग्णालयात दाखल करण्यात आलं आहे. भाभा रुग्णालयातील डॉक्टर पद्मश्री आहिरे यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, २५ जणांना उपचारासाठी दाखल करण्यात आलं आहे. यापैकी दोघांना दाखल केलं तेव्हाच त्यांचा मृत्यू झाला होता तर दोघांचा उपचारादरम्यान मृत्यू झाला. यानंतर मंगळवारी सकाळी मृतांची तसेच जखमींची संख्या अधिक असल्याची माहिती समोर आली असून शेवटची माहिती हाती आली तेव्हा मृतांची संख्या ६ वर पोहचली असून जखमींची संख्या ४९ वर

पोहचली आहे. सखोल चौकशीची मागणी बसचा ब्रेक फेल झाल्यामुळे हा अपघात झाला असल्याची प्राथमिक शक्यता वर्तवली जात आहे. बेस्टच्या मार्ग क्रमांक ३३२ वरील ही बस होती. प्रत्यक्षदर्शींनी दिलेल्या, माहितीनुसार काही जणांचा अपघातस्थळीच मृत्यू झाला. कुर्ल्यातील बेस्ट बसच्या अपघातासंदर्भात बोलताना कॉंग्रेसच्या खासदार वर्षा गायकवाड यांनी दुःख व्यक्त केलं आहे. आपल्या अधिकृत एक्स अकाउंटवरून पोस्ट करताना वर्षा गायकवाड यांनी 'ही दुर्घटना धक्कादायक आणि चिंताजनक असून याची सखोल चौकशी झाली पाहिजे,' अशी मागणी केली. रात्री पाऊणे दहाच्या सुमारास ही दुर्घटना घडल्यानंतर या ठिकाणी एकच गोंधळ उडाला. रस्त्यावरील गोंधळाचे अनेक व्हिडीओ सध्या समोर आले आहेत.

डोंबिवलीतील मालमत्ता कर थकबाकीदारांच्या गाळ्यांना टाळे

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता
डोंबिवली(प्रतिनिधी) :

वारंवार नोटिसा पाठवूनही अनेक वर्षांच्या थकीत मालमत्ता कराची ४० लाखाहून अधिक रकमेची थकबाकी भरण्यास टाळाटाळ करणाऱ्या चार थकबाकीदारांच्या गाळ्यांना टाळे लावण्याची कारवाई कल्याण डोंबिवली पालिकेच्या ग प्रभागच्या अधिकाऱ्यांनी शुक्रवारी केली. या दुकानांच्या मालमत्ता कराची थकीत रक्कम मालमत्ता धारकांनी विहित वेळेत भरणा केली नाही तर गाळ्यांवर जप्तीची कारवाई करून त्यांचा लिलाव करण्यात येईल, असे ग प्रभागाचे साहाय्यक आयुक्त संजयकुमार कुमावत यांनी सांगितले.

डोंबिवलीत ग प्रभाग हद्दीतील दत्तनगर भागातील दोन



गाळेधारकांकडे मालमत्ता कराची एकूण ३४ लाख ३९ हजार ७६७ रुपयांची थकबाकी आहे. उर्सेकरवाडीतील भागातील दोन गाळे धारकांकडे पाच लाख ६६ हजार रुपयांची थकबाकी आहे. ही कराची थकीत रक्कम भरणा करण्यासाठी मालमत्ता कर विभागाने मालमत्ता करधारकांना

वेळोवेळी नोटिसा पाठविल्या. त्यांच्याकडून विहित वेळेत कर भरणा करण्याची प्रक्रिया करण्यात आली नाही. चार गाळ्यांचे मालक मालमत्ता कर भरण्यास टाळाटाळ करत असल्याने मालमत्ता कर विभागाच्या उपायुक्त स्वाती देशपांडे यांच्या आदेशावरून ग प्रभागाचे साहाय्यक आयुक्त

मालमत्ता कर वसुलीची मोहीम सुरु करण्यात आली आहे. मालमत्ता कर थकबाकीदारांना पहिले कर भरण्यासाठी नोटिसा पाठविल्या जातात. या नोटिसांप्रमाणे थकबाकीदारांनी कर भरणा केला नाहीतर तर त्यांच्या मालमत्ता टाळे लावण्यात येते. कर थकबाकीदारांनी कारवाई टाळण्यासाठी लवकरात लवकर कर भरणा करावा. - संजयकुमार कुमावत, साहाय्यक आयुक्त, ग प्रभाग, डोंबिवली.

संजयकुमार कुमावत, अधीक्षक ज्ञानेश्वर कॅम्बरे, लिपिक गोविंद पोटे, प्रभाकर कदम, भीमराव बडेकर यांच्या उपस्थितीत चार गाळ्यांना टाळे लावण्याची कारवाई केली.

वनविभागाचे दुर्लक्ष

रस्त्यालगतची झाडे आगीत भस्मसात

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता
टिटवाळा(प्रतिनिधी) :

कल्याण-टिटवाळा, टिटवाळा आंबिवली रिंगरोडवर (९० फुट) रस्त्याच्या दुतर्फा कल्याण-डोंबिवली महानगरपालिकेच्या उद्यान विभागाच्या माध्यमातून इंडीयन मेडीकल असोसिएशन कल्याण, कल्याण संस्कृती मंच, केडीएमसी आणि आदीच्या सहकार्यातून लावलेली झाडे आगीत जळून खाक झाली आहेत. पावसाळ्यानंतर झाडांच्या आजूबाजूच्या गवताची निगा न राखल्यामुळे सुकलेल्या गवताला लागलेल्या आगीमुळे संपूर्ण झाडे ही जळून खाक झाली आहेत.



माध्यमातून आणि विविध संस्थांच्या संयुक्त विद्यमाने मागील वर्षी आगस्ट महिन्यात या ठिकाणी वृक्षारोपण करण्यात आले होते. वृक्षारोपण केले जाते. मात्र त्यांची योग्य निगा राखली जात नाही. नेमके या झाडांना आग कशी लागते? याला जबाबदार कोण ? झाडांना आग लावण्यावर कठोर

कारवाई करणे आवश्यक आहे. अशी मागणी नागरिकांकडून केली जात आहे. पर्यावरण संवर्धनासाठी गेली अनेक वर्षे भरीव कामगिरी करणाऱ्या पर्यावरण दक्षता मंडळाच्या संस्थापिका संगीता जोशी यांनी सांगितले की महापालिकेबरोबरच

आपल्या सर्व नागरिकांची देखील जबाबदारी आहेय की झाडे असलेल्या ठिकाणी वावरताना त्यांना हानी होणार नाही तसेच पर्यावरणाला बाधा येणार नाही यासाठी काळजी घ्यावी आणि असे कृत्य करताना कोणी असल्यास त्याला प्रतिबंध केला पाहिजे.

काळा तलाव साफसफाईत दिरंगाई ठेकेदाराला नोटीस

आयुक्त डॉ. इंदुराणी जाखड यांची कारवाई

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता
कल्याण(प्रतिनिधी) :

येथील पश्चिमेतील काळा तलाव परिसरातील दैनंदिन साफसफाईत दिरंगाई वेळ्याने कल्याण डोंबिवली पालिकेच्या आयुक्त डॉ. इंदुराणी जाखड यांनी येथील स्वच्छतेचे काम पाहणाऱ्या ठेकेदाराला ठेका रद्द करण्याची नोटीस बजावली आहे. ठेकेदार नियुक्तीसाठी नव्याने निवीदा प्रक्रिया राबवून काळा तलाव आणि परिसरातील स्वच्छतेचे काम पाहण्यासाठी नवीन ठेकेदार नियुक्त केला जाईल, असे आयुक्त डॉ. जाखड यांनी ध्वनीचित्रफितीद्वारे माध्यमांना दिलेल्या माहितीत जाहीर केले आहे.

कल्याण पश्चिमेतील सौंदर्यीकरण करण्यात आलेल्या काळा तलाव (भागवा तलाव) भागात दररोज सकाळ, संध्याकाळ नागरिक फिरण्यासाठी येतात. मनोरंजनाची साधने येथे आहेत. ज्येष्ठ, वृद्ध मंडळी आपल्या नातवंदांसह येथे येतात. कल्याणमधील एक विरंगुळ्याचे ठिकाण म्हणून काळा तलाव ओळखला जातो. शिवसेनाप्रमुखांचे स्मारक येथे आहे. चालण्यासाठी गोलाकार मार्गिका, बगिचा येथे आहे. या सर्व सुविधांची देखभाल करण्यासाठी पालिकेने एक ठेकेदार नियुक्त केला आहे. या ठेकेदारावर येथील स्वच्छतेची जबाबदारी सोपविण्यात आली होती. गेल्या एक महिन्यापासून काळा तलाव परिसरात साफसफाई केली जात नव्हती. झाडांना पाणी टाकण्यात येत नसल्याने झाडे सुकत चालली होती. सुरक्षा रक्षक त्यांची जबाबदारी

काळा तलाव येथे दैनंदिन स्वच्छता केली जात नसल्याच्या तक्रारी वाढल्या होत्या. त्यामुळे येथे काम करणाऱ्या ठेकेदाराचा ठेका रद्द करण्याची कार्यवाही केली. पालिका पथकाकडून याठिकाणी नवीन ठेकेदार नियुक्त होईपर्यंत दैनंदिन स्वच्छता केली जातील. - डॉ. इंदुराणी जाखड, आयुक्त.

योग्यरितीने पाडत नसल्याच्या तक्रारी वाढत होत्या. येथील ध्वनीक्षेपण यंत्रणा बंद पडली आहे. या दैनंदिन कचऱ्यामुळे नागरिकांनी माजी नगरसेवक सुधीर बासरे यांच्याकडे तक्रारी केल्या होत्या. माजी नगरसेवक सुधीर बासरे यांनी आयुक्त डॉ. इंदुराणी जाखड यांना पत्र लिहून काळा तलाव स्वच्छतेमध्ये दिरंगाई करणाऱ्या ठेकेदाराचा ठेका रद्द करण्याची मागणी केली होती. गेल्या दहा वर्षांपासून या ठिकाणी ज्या स्पर्धात्मक पद्धतीने ठेकेदार नियुक्त केला जात होता. त्याप्रमाणे कार्यवाही करण्याची मागणी केली होती. अनेक जागरूक नागरिकांनी काळा तलाव येथील साफसफाईच्या दिरंगाईसंदर्भात आयुक्तांकडे तक्रारी केल्या होत्या. आयुक्तांनी या सर्व तक्रारींची दखल घेऊन काळा तलाव ठेकेदाराचा ठेका रद्द करण्याची कार्यवाही केली. तसेच पालिकेच्या सफाई कामगारांकडून याठिकाणी दैनंदिन स्वच्छता होईल यादृष्टीने नियोजन केले. नवीन ठेकेदार नियुक्तीसाठी निवीदा प्रक्रिया राबविण्याचे आदेश दिले.

साकीनाका येथे निरंकारी भक्तांचे रक्तदान



दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : निरंकारी सतगुरु माता सुदीक्षाजी महाराज यांच्या 'नर सेवा नारायण पूजा' या शिकवणूकीचे अनुसरण करत संत निरंकारी चॅरिटेबल फाउंडेशनच्या विद्यमाने रविवारी साकीनाका येथे आयोजित रक्तदान शिबिरामध्ये १४५ निरंकारी भक्तांनी मोठ्या उत्स्फूर्तपणे भाग घेतला. संत निरंकारी रक्तपेढीने या शिबिरामध्ये रक्त संकलन केले. मिशनच्या घाटकोपर व सागबाग शाखांमधील भक्तगणांनी या शिबिरामध्ये रक्तदान करण्यासाठी मोठ्या उत्साहाने भाग घेतला. निरंकारी सतगुरु माता सुदीक्षाजी महाराज यांची आध्यात्मिक शिकवण कृतीत उतरवत निरंकारी मिशनकडून देशभर रक्तदानासह मोफत नेत्र चिकित्सा शिबिरे, मोफत आरोग्य चिकित्सा शिबिरे, स्वच्छता अभियान, वृक्षारोपण यांसारखे अनेकविध सामाजिक उपक्रम राबविले जातात.

रक्तदानाच्या क्षेत्रात मिशनकडून १९८६ पासून आतापर्यंत जवळपास १४ लाख युनिट रक्त संकलित केले आहे जो स्वयमेव एक उत्साह आहे. नवनिर्वाचित आमदार दिलीप लांडे यांनी या शिबिराला सदिच्छा भेट दिली आणि रक्तदात्यांचा उत्साह वाढविण्याबरोबरच संत निरंकारी मिशनच्या वतीने निष्काम भावनेने केल्या जाणाऱ्या मानवसेवेच्या कार्याचे कौतुक केले. मिशनच्या घाटकोपर सेक्टरचे संयोजक प्रकाश जोशी तसेच सागबाग शाखेचे मुखी महेंद्र सामल यांच्या देखरेखीखाली स्थानीय सेवादल युनिट व संत निरंकारी चॅरिटेबल फाउंडेशनचे स्वयंसेवक यांच्या सहकार्याने या शिबिराचे यशस्वीरित्या आयोजन करण्यात आले.

'असा मी असामी' एकपात्री कार्यक्रम उत्साहात संपन्न



दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : सार्वजनिक वाचनालय कल्याण, कल्याण डॉबिवली महानगरपालिका यांच्या संयुक्त विद्यमाने पु. भा. भावे व्याख्यान मालेतंतर्गत पु. ल. देशपांडे लिखित 'असा मी असामी' या पुस्तकावर आधारित एकपात्री विनोदी कार्यक्रमाचे सादरीकरण झाले. 'असा मी असामी' या पुस्तकातील अनेक गमतीदार प्रसंग, किस्से, लनसोहळ्याच्या पारंपरिक पद्धती, उखाणे अशा अनेक भागांचे सादरीकरण मराठी मलिका अभिनेता सुबोध चितळे यांनी केले. त्यांनी 'व्यक्ती आणि वल्ली' या पुस्तकातील रत्नागिरीचा अंतुर्भाव ते अंतुशेत या व्यक्तीमत्वाचा जीवनप्रवास, दामूकाका व कोचरेकर मास्तर इ. व्यक्तींखांचे व्यक्तीचित्रण अभिनयातून प्रेक्षकांच्या मनापर्यंत पोहचविले. तसेच कोकणातील माणसं तिथल्या फणसासारखीच असतात. पिकल्याशिवाय त्यांच्यातील गोडवा जाणवत नाही अशा पु. ल. च्या साहित्यातील विविध भावनेने ओतप्रोत असलेले भावबंध जिवंत साकार केले. प्रसंगी वाचनालयाचे सरचिटणीस भिकू बारस्कर, खजिनदार दिलीप कर्डेकर, कार्यकारिणी सदस्य अरविंद शिंपी, अमिता कुकडे, ग्रंथसेविका, वाचकवर्ग तसेच पु. ल. चा तमाम चाहतावर्ग उपस्थित होता. वाचनालयाच्या सभागृहात हास्यकल्लोळात कार्यक्रमाले सादरीकरण झाले.

मुथा महाविद्यालयात आंतर महाविद्यालयीन कुस्ती स्पर्धा संपन्न



दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : शेट हिराचंद मुथा महाविद्यालय कल्याण तसेच मुंबई विद्यापीठ यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित मुंबई विद्यापीठ अंतर महाविद्यालयीन वृष्टी स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते. पुरुष आणि महिला गटात आयोजित करण्यात आलेल्या या स्पर्धेचे उद्घाटन भाजप कल्याण जिल्हा अध्यक्ष नरेंद्र सूर्यवंशी यांच्या हस्ते करण्यात आले. कुस्तीचा खेळ हा फक्त शक्तीचा नसून तो बुद्धीचाही भाग आहे की ८०० महिला महाविद्यालय असणाऱ्या या

अभिनयातील भीष्माचार्य दिलीपकुमार?

ट्रॅजीडी किंग म्हणून ओळखले जाणारे हिंदी चित्रपट सुष्ठीतील भीष्माचार्य दिलीपकुमार यांची आज जयंती. बरोबर १०२ वर्षापूर्वी म्हणजे ११ डिसेंबर १९२२ रोजी दिलीपकुमार यांचा जन्म पेशावर येथे झाला. त्यांचे मूळ नाव मोहम्मद युसूफ खान असे होते. पेशावरहून त्यांचे कुटुंब उदरनिर्वाहासाठी मुंबईत आले. दिलीपकुमार यांच्यासह बारा भावंडे होते. त्यांच्या कुटुंबात पाहण्याचाही राबता होता त्यामुळे आपणही काही तरी काम करून घर खर्चास मदत करावी असा विचार करून दिलीपकुमार पुण्याला आले. तिथे त्यांनी लष्करी कॅंटीनमध्ये मॅनेजरचा सहाय्यक म्हणून काम केले. दुसऱ्या महायुद्धात लष्करी कॅंटीनचे व्यवस्थापन बदलले आणि दिलीपकुमार जमा केलेले पाच हजार रुपये घेऊन घरी परत आले. मुंबईला आल्यावर त्यांना पुन्हा नोकरी शोधायची लागली.

दिलीपकुमार हे नोकरीच्या शोधात आहे हे त्यांचे परिचित डॉ मसानि यांना समजले तेव्हा डॉ मसानि यांनी त्यांना माहीम येथील बॉम्बे टॉकीजच्या स्टुडिओमध्ये देविका राणी यांच्याकडे घेऊन गेले. देविका राणी यांनी दिलीपकुमार यांचे राजबिडे व्यक्तिमत्त्व आणि उर्दूवरील पकड पाहून त्यांना महिना बाराशे रुपये पगारावर अभिनय करण्याची ऑफर दिली. वास्तविक हा प्रस्ताव दिलीपकुमार यांना मान्य नव्हता कारण चित्रपटात अभिनय करावा असा विचार त्यांनी कधीही केला नव्हता पण महिना बाराशे रुपये मिळतात ही रक्कम त्याकाळी खूप मोठी होती त्यामुळे त्यांनी हा प्रस्ताव स्वीकारला आणि देशाला एक महान अभिनय सम्राट मिळाला. देविका राणी यांनीच त्यांना दिलीपकुमार हे नाव दिले. १९४४ साली आलेल्या ज्वर भाटा या चित्रपटाद्वारे दिलीपकुमार यांनी आपल्या चित्रपट कारकिर्दीला सुरवात

केली. १९४४ ते १९९८ पर्यंत म्हणजे सहा दशकापेक्षा अधिक काळ दिलीपकुमार यांनी आपल्या अभिनयाने गाजवून सोडला. या दरम्यान त्यांचे अनेक चित्रपट सुपरहिट झाले. यात त्यांनी वेगवेगळ्या प्रकारच्या भूमिका केल्या. अंदाज, राम और श्याम, आन, देवदास, आझाद, मुगल - ए - आझम, गंगा जमुना, नया दौर हे त्यांचे चित्रपट तर सुपरहिट झाले. या चित्रपटांनी तरुणाईला वेड लावले. १९५७ साली आलेल्या गंगा जमुना या चित्रपटातील मांग के साथ तुम्हारा... मैंने मांग लिया संसार... या गाण्याने तरुणाईला वेड लावले होते. या चित्रपटात वैजयंती माला या त्यांच्या नायिका होत्या. चित्रपट रसिक त्यांच्या अभिनयाने इतके भारावले होते की त्याकाळाच्या तरुणांचे ते आयडॉल बनले. देवदास या चित्रपटातील त्यांची भूमिका ही तर त्यांच्या कारकिर्दीतील मूलाचा दगड ठरली. त्यांच्या या चित्रपटातील भूमिकेचे नंतर अनेक अभिनेत्यांनी अनुकरण केले पण कोणालाही त्यांच्या अभिनयाच्या जवळपास पोहचता आले नाही. १९७६ साली आलेला बैराग हा चित्रपट त्यांचा नायक म्हणून शेवटचा चित्रपट ठरला या चित्रपटात त्यांनी तिहेरी भूमिका साकारली. त्यानंतर काहीकाळ ब्रेक घेऊन त्यांनी मनोज कुमार यांच्या कांती या चित्रपटापासून चरित्र अभिनेता म्हणून काम करण्यास सुरवात केली. शक्ती, विधाता, मजदूर, दुनिया, मशाल, कर्मा या चित्रपटात त्यांनी चरित्र भूमिका केल्या. सुभाष घई यांच्या सौदागर या चित्रपटात राजकुमार यांच्यासोबत त्यांची जुगल बंदी चांगलीच गाजली. १९९८ साली आलेला किला हा त्यांनी अभिनय केलेला शेवटचा चित्रपट ठरला. या दरम्यान त्यांना अनेक पुरस्कारही मिळाले. सर्वोत्कृष्ट अभिनयासाठी दिलीपकुमार यांना आठ पुरस्कार



मिळाले. भारत सरकारनेही त्यांच्या अभिनय कारकिर्दीची योग्य दखल घेऊन पद्मभूषण, पद्मविभूषण या मानाच्या पुरस्काराने त्यांना गौरवले. हिंदी चित्रपट सुष्ठीतील सर्वोच्च असा दादासाहेब फाळके पुरस्कारानेही त्यांना गौरविण्यात आले. पाकिस्ताननेही त्यांना निशान - ए - इम्तियाज या त्यांच्या सर्वोच्च पुरस्काराने गौरवले आहे. ७ जुलै २०२१ रोजी वयाच्या ९८ व्या वर्षी वृद्धपकाळाने त्यांचे दुःखद निधन झाले. दिलीपकुमार यांच्या निधनाने चित्रपट सुष्ठीचेच नाही तर देशाचे मोठे नुकसान झाले. दिलीपकुमार यांच्या निधनाने अभिनयातील भीष्माचार्य काळाच्या पडद्याआड गेला. त्यांचा सारखा अभिनेता पुन्हा होणार नाही. अभिनय सम्राट दिलीपकुमार यांना विनम्र अभिवादन!

- श्याम बसपा ठाणेदार, दौंड जिल्हा पुणे/१९२२५४६२९५

केडीएमसी क्षेत्रातील हवेची गुणवत्ता सुधारण्यासाठी विशेष स्वच्छता मोहिमेचे नियोजन

दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : कल्याण डॉबिवली महानगरपालिका क्षेत्रातील एअर क्वालिटी इंडेक्स सुधारण्यासाठी, रस्ते संपूर्ण स्वच्छता करून धुळमुक्त करणे, या हेतुने महानगरपालिका आयुक्त डॉ. इंदु राणी खाजड यांच्या निर्देशानुसार व अतिरिक्त आयुक्त हर्षल गायकवाड व घनकचरा व्यवस्थापन विभागाचे उप आयुक्त अतुल पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली ५ डिसेंबर पासून महापालिका क्षेत्रातील सर्व मुख्य रस्ते रात्रपाळीत स्वच्छ करण्यात येत आहेत. याकारिता विभागामार्फत नियोजनबद्ध आराखडा तयार करण्यात आला असून, त्यानुसार २३ रस्ते पॉवरस्वीपर मशीन द्वारे व ५७ रस्ते हे मनुष्यबळाद्वारे रात्रपाळीत सहा आयुक्त प्रिती गाडे, मुख्य स्वच्छता अधिकारी वसंत देगलुरकर, परिमंडळ - १ (कल्याण) चे उप मुख्य स्वच्छता अधिकारी मोहनशी गडे तसेच परिमंडळ-२ (डॉबिवली) चे उप मुख्य स्वच्छता अधिकारी राजेंद्र खैरे यांच्या नियंत्रणाखाली स्वच्छ करण्यात येत आहे. प्रभागक्षेत्र स्तरावर सुरु असलेल्या रात्रपाळीत कामाची गुणवत्ता तपासण्यासाठी



कार्यवाही दरम्यान येणाऱ्या अडचणींबाबत संबंधीत स्वच्छता अधिकारी, स्वच्छता निरीक्षक व इतर कर्मचारी यांना मार्गदर्शन करण्यात आले तसेच कामाची गुणवत्ता वाढविणेबाबत सुचना देण्यात आल्या. हि कार्यवाही ४ पॉवर स्वीपर वाहने व २०० मनुष्यबळाच्या सहाय्याने करण्यात येत असून, प्रत्यक्ष कामाचे नियोजन करणेकामी संबंधीत परिसरातील स्वच्छता निरीक्षक यांचेवर जबाबदारी सोपविण्यात आलेली आहे. सदर कार्यवाही दरम्यान आतापर्यंत जवळपास १५ टन धूळ व माती तर रस्त्यावरील जवळपास १५० टन कचरा उचलण्यात आलेला आहे. त्याचबरोबर महापालिकेच्या धूळ क्षमन वाहनांमार्फत देखील नियोजन बद्ध कार्यवाही करण्यात येत असून, यामुळे महापालिकेमार्फत करण्यात येत असलेल्या कार्यवाहीमुळे कल्याण डॉबिवली महानगरपालिका क्षेत्रातील एअर क्वालिटी इंडेक्स मध्ये सुधारणा होण्यास मदत झाली आहे. पुढील कालावधीमध्ये देखील ही कार्यवाही सुरु राहणार असल्याची माहिती घनकचरा व्यवस्थापन विभागाने दिली आहे.

राजकारणातून समाजहित जपणारा नेता गमावला

दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/मुंबई(प्रतिनिधी) : ज्येष्ठ नेते आणि महाराष्ट्राचे माजी राज्यपाल सोमनहल्ली मॅल्लया कृष्णा तथा एस.एम.कृष्णा यांच्या निधनाने, आपल्या राजकारणातून समाजहित जपणारा आणि देशाच्या सेवेसाठी समर्पित भावनेने कार्यरत असलेले नेतृत्व आपण गमावले आहे, अशा शब्दांत मुख्यमंत्री देवेंद्र

फडणवीस यांनी श्रद्धांजली वाहिली. मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस आपल्या संदेशात म्हणतात, श्री. एस. एम. कृष्णा यांनी लोकहिताच्या कामासाठी पदे असतात हे ओळखून त्यांनी लोकांचे जीवन उंचावण्यासाठी सातत्याने प्रयत्न केला. महाराष्ट्राचे राज्यपाल म्हणून काम करताना त्यांनी राज्याला मार्गदर्शन करण्याचे काम केले. विधानसभा, विधानपरिषद, लोकसभा, राज्यसभा अशा सर्व सभागृहात काम करताना त्यांनी, विधानसभा अध्यक्ष, मंत्री, उपमुख्यमंत्री, मुख्यमंत्री, केंद्रीय मंत्री, राज्यपाल अशी सर्व पदे भूषविली. विद्यापीठ सुधारणा हे त्यांचे आवडीचे क्षेत्र होते. विशेषतः बंगळुरूचे माहिती आणि तंत्रज्ञान शहरात रूपांतर करण्यात त्यांचा

रिक्षा चालकांच्या प्रश्नांसाठी आरटीओला दिला उपोषणाचा इशारा



दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : रिक्षा चालकांच्या विविध प्रलंबित प्रश्नांसाठी रिक्षा चालकांनी आरटीओला उपोषणाचा इशारा देण्यात आला आहे. उप प्रादेशिक परिवहन अधिकारी कल्याण आशुतोष बारकुल यांना त्यांच्या दालनात समक्ष भेटून रिक्षा टॅक्सी संघर्ष कृती समितीचे अध्यक्ष महेंद्र मिश्रा यांचा हस्ते निवेदन देण्यात आले.

त्या निवेदना मध्ये रिक्षा टॅक्सी चालकांना बॅच लायसन, रिक्षाला व्याजासह पूर्ण रक्कम रिक्षा चालक भरतोय, केंद्रीय मोटर वाहन अधिनियम (१९३९ चा ४) १९८८ सुधारित १९८९ नुसार सर्व नियम एवढेच नव्हे तर आम्ही प्रवासी वर्गाकडून प्रवासी भाडे किती रुपये घ्यावे हा दिवसभर रिक्षा चालवण्याच्या अंदाजावर त्यांचा रिक्षाचा घसारा रिक्षाला येणारा खर्च, रिक्षा १५ वर्षांनी स्कॅप करायची त्यांची किंमत त्याप्रमाणे असे अनेक मुद्दे कमिटीने लक्षात घेऊन २३ रुपये ठरवून दिलेला आहे. जर रिक्षा चालकांना २ रुपये वाढवायचे असेल तर शासन सांगेल तेव्हा घेता येतात. पण तेच बाटल्या टॅस्टिंगे वाले आमच्या माहितीनुसार मोटर वाहन अधिनियम १९८८ कलम ५६ (२) पोट कलम १ नुसार परिवहन विभागाकडून

न्यू संघर्ष ऑटो रिक्षा युनियनचे ठाणे जिल्हाध्यक्ष महेंद्र मिश्रा, भाजपा वाहतूक संघटनेचे प्रदेश अध्यक्ष विल्सन काळुंडे, रिफॉरमिशन रिक्षा टॅक्सी चालक-मालक संघटनेचे कल्याण शहराध्यक्ष मोहन पाठारे, रयत वाहतूक संघटनेचे अध्यक्ष राहुल वारे, आदर्श राष्ट्रवादी रिक्षा युनियनचे कल्याण शहराध्यक्ष ज्ञानेश्वर सोनवणे, आरपीआय वाहतूक आघाडी (A) ठाणे जिल्हाध्यक्ष अरविंद अंगारखे, न्यू एकता रिक्षा संघटनाचे कल्याण शहराध्यक्ष सदाशिव सोनवणे हे उपस्थित होते.

शुक्रवारपासून कल्याणमध्ये रंगणार देवगंधर्व महोत्सव

दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : कल्याण डॉबिवली महानगर पालिका आणि कल्याण गायन समाज, कल्याण (प.) यांच्या संयुक्त विद्यमाने 'देवगंधर्व महोत्सवाचे' आयोजन दि. १३, १४ व १५ डिसेंबर रोजी पश्चिमेतील प्र.के.आचार्य अत्रे रंगमंदिर येथे करण्यात आले आहे. विख्यात शास्त्रीय संगीत गायक आणि वादकांच्या सादरीकरणामुळे देशातील एक महत्त्वाचा संगीत महोत्सव अशी ओळख असणाऱ्या येथील 'कल्याण गायन समाज' प्रस्तुत देवगंधर्व महोत्सवात 'यंदाही लौकिकाला साजेशा संगीत मैफली' होणार आहे. या महोत्सवात कौशिकी चक्रवर्ती, निलाद्रीकुमार, निषाद बाळे, मानसकुमार, मंजिरी असनारे-केळकर आदी कलावंत त्यांची कला सादर करणार आहेत. देवगंधर्व महोत्सवाचे हे २३वे वर्ष असून, संपूर्ण महोत्सवाचे सूत्र संचालन श्रीराम केळकर करणार आहेत. महोत्सवाचे उद्घाटन शुक्रवार, दि. १३ डिसेंबरला रात्री ८.४५ वाजता

होणार असून, पहिल्या सत्रात मंजिरी असनारे-केळकर यांचे शास्त्रीय गायन होईल. त्यांना विश्वनाथ शिरोडकर (तबला) आणि सीमा शिरोडकर (हार्मोनियम) साथ करतील. दुसऱ्या सत्रात मानसकुमार यांचे व्हायोलिन वादन होईल. त्यांना ओजस अधिया तबला साथ करणार आहेत. शनिवारी १४ डिसेंबर रोजी सुप्रसिद्ध गायिका कौशिकी चक्रवर्ती यांचे शास्त्रीय गायन होईल. त्यांना ओजस अधिया (तबला), अजय जोगळेकर (हार्मोनियम) आणि सुराड अली (सारंगी) साथ करतील. त्याचप्रमाणे रविवारी १५ डिसेंबर रोजी सकाळी १०.३० वाजता दिनकर संगीत विद्यालय आणि म्हैसकर कला अध्यासनाच्या विद्यमाने 'आवर्तन' ही वाद्यसंगीताची मैफल सादर

एस एम कृष्णा यांच्या निधनामुळे राजकारणातील सुसंस्कृत, अभिरुचीसंपन्न व्यक्तिमत्व गमावले

- राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन

दै.ठाणे जीवनदीप वार्ता/मुंबई(प्रतिनिधी) : महाराष्ट्राचे राज्यपाल व केंद्रीय परराष्ट्र व्यवहार मंत्री म्हणून उल्लेखनीय काम केले. साहित्य, टेनिस व शास्त्रीय संगीताची आवड असणाऱ्या एस. एम. कृष्णा यांनी राजभवन येथे शास्त्रीय संगीताच्या कार्यक्रमांचे आयोजन केले. त्यांनी आपल्या कार्यकाळात राज्यपाल पदाची गरिमा जपली. त्यांच्या निधनामुळे राजकारणातील एक सुसंस्कृत व अभिरुचीसंपन्न व्यक्तिमत्व गमावले आहे. या दुःखद प्रसंगी एस. एम. कृष्णा यांना श्रद्धांजली अर्पण करतो व आपल्या शोकसंवेदना त्यांच्या कुटुंबियांना कळवतो, असे राज्यपाल राधाकृष्णन यांनी आपल्या शोकसंदेशात म्हटले आहे.



होईल. संकल्पना स्वप्नील भाटे यांची आहे. या मैफलीत स्वप्नील भाटे (तबला), सुधांशू घारपुरे (हार्मोनियम), कौस्तुभ दिवेकर (ड्रम), प्रथमेश तारळकर (पखवाज), क्षमा कुलकर्णी (कथक), ईशान भट (पढत) आणि कौस्तुभ आपटे (गायन) सहभागी होणार आहेत. तसेच संध्याकाळी ५.३० वाजता निषाद बाळे यांचे शास्त्रीय गायन होईल. त्यांना विश्वनाथ शिरोडकर (तबला), अनंत जोशी (हार्मोनियम) साथ करतील. त्यानंतर 'एक शाम निलाद्री के नाम' या मैफलीत सुप्रसिद्ध सितारवादक निलाद्रीकुमार यांचे सादरीकरण होईल. त्यांना सत्यजीत तळवलकर (तबला), अँनोलो फर्नांडिस (गिटार) आणि शिखरनाद कुरेशी (जेम्बे) साथ करतील.

